

## 县领导到龙泉镇扬武镇开展 "贵州生态日"巡林巡河活动

本报讯(通讯员 杨民勇) 近日, 丹寨县 委副书记、县长、县级总林长、总河长王永明 到龙泉镇和扬武镇开展"贵州生态日"巡林 巡河活动,并调研督导地质灾害隐患防治等 工作。

王永明来到龙泉镇排廷村排廷河和扬 武镇乌雄村天然林,开展巡林巡河活动。他 强调,要认真贯彻习近平生态文明思想,坚 决守好生态底线,严格按照河长制工作要 求,做好河道日常监管保护和巡河工作,切 实提高河道治理保护水平。要加强森林资 源和野生动植物的保护力度,加大对林区巡 查力度,严防盗伐、滥伐林木等行为发生,确 保森林资源安全。要通过纵深推进河长制、 林长制工作,切实把丹寨生态优势巩固好、 提升好、利用好,促进人与自然和谐共生,不 断提高人民群众对生态环境的满意度和获 得感。

王永明强调,近期全县降雨增多,要加 大对地质灾害隐患点、风险斜坡、山塘水库 等重点区域巡查力度,全力做好雨前排查、 雨中巡查、雨后复查,全面落实好"三级叫 应""四早五快"等工作机制,压紧压实工作 责任,切实做好值班值守工作。要深刻吸取 各类燃气安全事故教训,深刻认识燃气安全 重要性,迅速在全县开展全面安全督导排查 行动,坚决筑牢安全防线,确保人民群众生 命财产安全。

县水务局、县林业局、县自然资源局、县 应急管理局和扬武镇主要负责同志陪同。

#### 南海区·丹寨县东西部劳务协作暨 零工市场第一场专场招聘会举行

本报讯(通讯员 龙丽琴 何宣杰) 近日 2023年佛山市南海区·丹寨县东西部劳务协 作暨零工市场第一场专场招聘会在丹寨万 达小镇举行,将就业岗位送至群众身边。

招聘会现场,人潮涌动,来自各乡镇街 道的求职者络绎不绝。各招聘企业展台前 都设有岗位信息展示栏,相关工作人员认真 为求职者解答任职条件、工资待遇、企业福 利保障等基本情况,帮助求职者选择合适的 工作岗位,做好意向登记。

丹寨县今年还创新招聘形式,通过现场 直播的方式,让群众线上及时了解招聘信 息。此次招聘会切实发挥东西部劳务协作 实效,解决东部地区招工困难问题,促进丹 寨县各类群体就业择业。

"到场的企业一共是15家,为广大群众 提供了800多个就业岗位,今年以来我们创 新就业招聘形式,每周三通过直播平台开展 直播带岗。另外,我们也大力去拓展就业渠 道,收集了很多省外的零工岗位,目的就是 促就业稳增收。"县就业局副局长莫桢敏介 绍道。

近年来,丹寨县加强东西部劳务协作, 通过开展招聘会,帮助农村剩余劳动力提供 就业岗位信息和就业推荐服务,让群众通过 务工增加收入,巩固拓展脱贫攻坚成效。

## 县纪委监委监督推动"合约食堂"有序发展

本报讯(通讯员 王贵月) 为引导群众节 俭办酒,杜绝大操大办,达到革除陋习移风 易俗的效果,今年以来,丹寨县纪委监委立 足职能职责,统筹监督力量,对全县"合约食 堂"开展专项监督,着力推动"合约食堂"规 范健康有序发展。

为推进监督具体化、精准化、常态化,县 纪委监委结合实际制定《关于对"合约食堂" 开展专项监督工作方案》,围绕建设、管理、 使用3个方面明确15项监督事项,推行"清 单式"监督,做到"清单化"管理、"台账式"督 办,全力推进乡村文明建设助力乡村振兴。

在监督检查中,县纪委监委紧扣监督任 务清单,采取"室组"联动、"组组"协同、"室 组地"联合等监督机制,由县纪委监委班子 成员带队,成立6个专项监督检查组,通过实 地督查、走访群众、查阅资料、暗访摸排等方 式,对已建成并投入使用的"合约食堂"开展 "嵌入式"监督检查,紧盯责任部门履职情 况,着力整治"合约食堂"建而不管、建而不 用、用而无效等新浪费问题。截至目前,已 开展监督检查7次,走访群众80余人,查阅 资料6份,发现并督促整改管理不善、宣传引 导群众参与不力等问题3个。

同时,为持续强化日常监督工作,县纪 委监委充分发挥村级纪检监督员一线监督 "探头"作用,紧盯"合约食堂"管理主体维 护、管理职责,加大日常监督检查力度,及时 发现和解决苗头性、倾向性问题,严格"四控 四减"(控制宴请天数、酒席桌数、酒席菜数、 礼金上限,减少办酒成本、门类、安全隐患、 环境污染),并督促村"两委"开展村务公开, 定期公布收支账,确保做到公开透明,推动 "合约食堂"规范健康有序发展。

与此同时,县纪委监委以打造清廉村 (居)为抓手,充分挖掘本地资源,将勤俭节 约、崇德尚廉等廉洁文化纳入村规民约,充分 发挥廉洁文化在潜移默化中渗透力和传播 度,全面推进移风易俗,培育乡村文明新风。

#### 節时代 節征程 節伸业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

## 丹寨:强化服务保障 稳步推进重大项目建设

本报讯(通讯员 吴青峻 李光林) 今年以来, 丹寨县始终坚持产业为先、项目为王、效益为 本,在确保安全的前提下高效推进项目建设,让 项目早建成、早投产、早见效,为全县经济社会 高质量发展提供强有力支撑。

位于丹寨县兴仁镇烧茶村的亿利光伏新材料 (贵州)有限公司,是一家专业制造半导体(太阳 能)专用石英产品及微电子封装的民营企业,集 加工(生产)、销售各种规格石英砂。2022年5月, 该公司在丹寨县落户年产100万吨石英砂生产项 目,目前已投入近2000万元,项目建成以后,年产 值约1.5亿元,预计可解决就业岗位30个左右。

在项目建设现场,各种大型机械设备正开足 马力忙施工,工人们在各自岗位上,砌筑、加固、 焊接有条不紊开展日常建设工作,处处是干劲十 足的身影。原料区、存储区、反应区、成品区等 生产车间主体工程,正在紧锣密鼓的建设当中。

"我公司力争在9月30日完成整厂建设,今 年试产阶段争取月生产3万吨,产值在1000万元 左右, 明年力争月产达到5万吨, 产值在2000万 元左右。"亿利光伏新材料(贵州)有限公司总经 理罗开勇介绍说。

在重大项目的推进过程中,丹寨县积极向企 业了解项目建设进度等情况,在全程对项目实施 帮办代办服务的同时,还从基础设施、用地、用工等 方面着手,用心解决企业困难问题,全力打好要素 保障"组合拳",真正做到项目站"C位",服务全到 位,让项目如期建成。据了解,今年以来,丹寨县 已签约14个项目,总投资56.66亿元,为全力促进 工业企业发展、筑牢县域经济基石打下良好基础。

"企业服务中心及相关职能部门围绕公司注 册、水、电、路、网等要素保障需求,全程为落户 园区企业提供全方位'贵人服务',保障企业安 心落户、放心投资、舒心发展。"贵州丹寨金钟经 济开发区企业服务中心(农业园区服务中心)主 任马定龙说。

## 丹寨:人间"烟火气"点亮"夜经济"



图为丹寨万达小镇夜景

本报讯(通讯员 吴青峻 李光林) 今年以来, 丹寨县不断调整优化业态、改善消费环境,通过 打造食、游、购、娱等多元化夜间消费市场,擦亮 夜间经济品牌,将"夜经济"发展成为推动城市 建设的新动力。

夜幕降临,在丹寨万达小镇锦鸡广场,来自 四面八方的苗族同胞们欢聚一堂,随着悠扬的芦 笙曲响起,百人锦鸡舞、万人芦笙堂活动正式开 始,身着盛装的苗族男女老少,踩着韵律十足的 芦笙节奏,围成圆圈,翩翩起舞,浓浓的民族文

化氛围很快吸引了众多游客朋友参与。

"很荣幸来到非遗之乡丹寨体验这热烈的民 族风俗、苗族文化,这里的衣服、首饰都很有特 色。"内蒙古游客徐进和苗族群众手拉手跳起芦

"今天来到丹寨非遗小镇,觉得这个地方的 民族特色特别浓郁,尤其是这里的蜡染,我特别 感兴趣,下一步想亲自去试一试,体验一下蜡染 的乐趣。"四川游客姚雅欣高兴地说。

一边是传统活动,一边是味蕾的绽放,在美

食一条街上,特色烧烤串、特色糕点、苗家腊味 等各色美食香气四溢,迅速打开了食客们的味 蕾,尽情享受夏日美食美景。

"到贵州四天了,每天都吃酸汤鱼,非常喜欢 吃,坐在湖边很凉快,酸汤鱼和牛肉味道也都不 错。"云南游客张质健和家人正在万达小镇享用

为了让游客更畅快地享受地道美食,万达小 镇内的小吃店、餐馆积极"备战"

"我们的牛肉、羊肉都非常新鲜,食材都是手 工串的,客人吃完之后评价都非常好。"据特色 烤串老板刘兴平介绍,他们会提前一周着手准备 食材,务必用最好的食材给游客带来最美妙的味

美食街的尽头,苗年广场的星空夜市啤酒节 人气火旺,舞台上,一首首脍炙人口的经典歌曲 点燃现场,让全场观众心潮澎湃,舞台下,谈笑 声、烟火气不断,三五好友一起嗨吃地道美食、 无限畅饮,用耳朵欣赏音乐,用嘴品尝美味,享 受"味觉+视觉+听觉"的完美盛宴。

"在北京工作节奏比较快,压力比较大,来这 边就感觉到特别放松,景色也比较优美,人文、 美食都很棒,能让人从压力中脱身。"北京游客 高高表示丹寨是个适合休息的好地方。

"一边吃东西,一边看表演、听音乐感觉非常 放松,达到了休假的感觉。"天津游客曹晓钰和 朋友享受着这悠闲的快乐时光。

微风轻拂,夜色静谧,东湖两岸星光璀璨,人 们三五成群依湖畔而坐,品美食、赏夜景,享受 夏日清凉慢时光,浓浓的烟火气把人气聚起来、 让经济热起来,"夜经济"赋予了城市夜晚更旺 盛的生命力。截至目前,丹寨县万达小镇累计 接待游客161.25万人次,实现旅游综合收入 16.36亿元。

本报讯(通讯员 龙丽 琴何宣杰) 自全面推行林

长制以来,丹寨县以"护 林、造林、用林、活林"为重 点任务,不断优化、创新林 长制各项制度措施,推进 林长制各项工作落地见 效,提升林业治理效能,构 建林业发展新格局。

盛夏时节,丹寨县猫 鼻岭森林公园,群山连 绵,层峦叠翠,万木葱 茏。身着迷彩服,佩戴红 袖章的李光明和队员们 像往常一样,在管护站门 口集合完后,走进朝夕相 伴的森林责任区,开始一 天的巡山护林工作。

"我们每天坚持巡山 护林,看看有没有盗砍、 滥伐林木这些现象,在防 火期间要禁止一切火源 进山,保护好我们的绿水 青山,就是保护好我们美 丽的家园。"丹寨县国有 林场护林员李光明和队 员们一起穿梭在森林里, 认真察看每一片管护区。

写

绿

为了更好地开展林 长制工作,丹寨县设立 了县、乡、村三级林长, 同时,按照属地管理、分 级负责的原则,全面建 立了以场、管护站两级 林长制组织体系,在林 场划分责任片区,实施 网格化管理,落实责任 人,全面构建责任明确、 分工有序、监管严格、运 行高效的林业生态保护 发展机制。目前,该县 设立县、乡、村三级林长 205 名、生态护林员 918 名,划定 101.39

万亩森林管护网格938个,做到"山有人 巡、树有人管、林有人护" "林长制实施以来,丹寨县国有林场

每天定期进行巡山巡护,每季度对职工 和天保护林员进行职业道德和技能培 训,严格执行禁火制度,严禁火源进山, 成立专业的应急分队和扑火队,职工24 小时值班制度,林场做到了'零事故''零 火灾''零盗伐'的发生。"丹寨县国有林 场负责人王德福介绍说。

据了解,截至目前,丹寨县共召开 县、乡两级总林长会议14次,县、乡、村 三级林长开展巡林3828次,协调解决问 题11个,县级林长开展工作督办11次。

# 看想為透程 建功品可保

### 丹寨:科技特派员送"技"到茶园

本报讯(通讯员 吴青峻 李光林) 眼下,正 值茶园夏管高峰期,在丹寨县12.19万亩的茶园 基地里,农村科技特派员的身影随处可见,他 们为广大茶农提供业务咨询、技术支撑、信息 配送、技能培训等服务,助力丹寨茶产业加快 发展。

在位于龙泉镇马寨村的马寨茶园里,科技 特派员逐块察看茶树生长及茶园管护情况并 认真记录,进行着田间病虫害监测预防工作。 随后,科技特派员与基地负责人交流了茶叶管 护、施肥、修剪、松土、病虫害防治等经验技术, 不仅解决了农户困扰已久的种植困惑和难题, 也为当地开展科学种植,实现农业增产和农民 增收提供了有力支撑。

"我们通过科技特派员的耐心指导,了解 怎么解决茶园的季节性病虫害防治难题,之后 我要把学到的知识传递给员工。"丹寨县华阳 茶业有限公司基地负责人吴刚表示,"让员工 更有效地开展工作,为我们后期保质保量打下 良好基础。

产量得到保障,品质如何得到提升?近年 来,丹寨县持续护航"干净茶"名片,坚持生态 无污染、干净安全的底线原则为标准,充分发 挥科技服务对产业发展的引领支撑作用,让消 费者喝上一杯干净茶、放心茶、安全茶。目前, 全县茶叶面积达12.19万亩,其中,达到"欧标" (欧盟出口标准)的茶叶有2000亩,吸引众多国 内外知名茶企慕名而来。

"作为丹寨县的省级科特派员,为了给全 县茶产业插上科技的翅膀,我们紧紧围绕贵州 '十四五'期间茶叶提质增效这一重点任务,开 展茶树病虫害'一体化'防控新技术,示范推 以促进茶树根系充分吸收土壤中的养分,达到 提质增效,抑制茶树主要病虫害田间发生量, 减少生产投入,让茶企茶农的'钱袋子'真正鼓 起来。"贵州省农业科学院茶叶研究所副研究 员、丹寨县省级科技特派团团长姚雍静正在茶 园里给茶树做检查,并挂上"体检表"。

据了解,今年以来,丹寨县着力加强建立 技术合作与服务联系机制,共推动19名来自 省州级的科技特派员深入全县各生产基地开 展技术指导服务,大力推广标准化种植技术 和标准化加工技术,保障产品品质,助力产业

#### (备注:1亩=0.0667公顷)

户将挂黄旗提醒整改。

庭院美化、卫生环境整治行动激发了西街 社区 268 名妇女积极参与其中,发挥了广大妇 女在改善人居环境的巾帼力量,不到3个月的 时间,社区道路变得干净整洁、家家户户厨房、 厕所干净明亮无异味,整个村(居)焕然一新, 住在这里的人们幸福感满满。

据了解,该评选活动自今年4月开展以来, 西街社区累计颁发流动红旗7户次、黄旗4户 次,整改背街小巷16条、"脏乱差"家庭7户,打 造"空中花园"3个、庭院小花园3个、庭院小菜

#### 龙泉镇西街社区:

#### 汇聚巾帼力量 扮靓城乡环境

本报讯(通讯员 邹燕 杨民勇) 近年来,丹 寨县龙泉镇西街社区以"巾帼共建美丽家园清 洁行动""美丽庭院"评选活动为抓手,积极组 织各村妇联凝聚巾帼力量,持续开展乡村人居 环境整治,充分发挥广大妇女和家庭在改善农 村人居环境中的独特作用,助力乡村振兴。

"农村振兴庭院美化巾帼在行动评分的结

果,获得红旗六户的第一名是陈继霞,第二名 是吴春芳,第三名是左权金……"西街社区居 委会党支部书记、主任何建林正在给村民们发 流动红旗。

在西街社区居委会,一月一次的庭院美化 卫生环境评选活动正在火热开展,由居委会干 部代表、街道人大代表、妇联主席以及群众监 督员等组成的7人评分小组依次走访群众家中 进行实地打分。

本次评选标准以"庭院四美"为基础,一看 院、二看屋、三看厨厕、四看人,依据评分小组 评分去掉最高分和最低分后,取5人平均分作 为评比农户的最后得分,得分最高的前6户居 民,将颁发流动红旗及精美奖品,得分靠后的3

园6个。

#### 金泉街道:

#### 抓鲤鱼包粽子 浓情端午趣味多

本报讯(通讯员 龙丽琴 何宣杰 吴青峻 李光 林) 今年端午节,丹寨县金泉街道移民安置点举行 端午节系列趣味性活动,让搬迁群众共品味节日 氛围,共叙邻里情。

活动现场,天空中虽然下着雨,但是也丝毫不影 响大家伙抓鱼的热情,不少居民光着脚丫、挽起裤脚 齐上阵,誓有抱得鱼王归的豪迈气概。随着捉鱼活 动开始,大家伙纷纷亮出抓鱼的绝技,那叫一个稳、 准、狠,水中抓鱼的闹得欢,旁边看热闹的笑得欢,场 面十分热闹。

"今天我抓了7条鱼,很开心,晚上煮酸汤鱼吃。" 金泉街道金扬社区居民韦启英乐呵呵地说。

在金泉街道移民社区,随着一声令下,包粽子大

赛正式开始。社区居民化身能工巧手,折粽叶、装糯 米、扎捆,一气呵成,大家纷纷拿出自己的看家本领, 不到一会儿工夫,子母粽、枕头粽、牛角粽等各式各 样的粽子就诞生了。

"今天我包了21个粽子,包得最多的是我。"金泉 街道东湖社区居民王琴高兴地展示着手中的粽子。

据了解,此次活动为期三天,通过开展系列趣 味活动,拉近社区与群众之间的距离,增进社区邻 里情,展现了移民群众在乡村振兴中积极向上的精 气神。

图为金泉街道移民安置社区群众在整理包好的 粽子。

(通讯员 黄晓海 摄)

